
Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ REALIZADA EM 08 DE MAIO DE 2007.

Presentes
Representantes da Diretoria
Angela Uller, Marilita Braga, Fernando Alves Rochinha
Representantes Docentes
Amaranto Lopes Pereira, Roberto Bartholo, Antonio McDowell de
Figueiredo, Luiz Pereira Calôba, José Farias, Romildo Toledo
Docentes Representantes dos Programas
Antonio Fernando Catelli Infantosi, Ney Roitman, Marcelo Amorim Savi,
Achilles Dutra, Antonio Carlos Marques Alvim, Luiz Fernando Loureiro
Legey, Alberto Gabbay Canen, Tito Livio Moitinho Alves, Guilherme Horta
Travassos, Carlos David Nassi
Representantes dos Funcionários
Izolinda Clemente, Eduardo Oliveira, Vanda Borges, Norberto Bellas,
Victoria Ottoni
Representantes dos Alunos
Tiago Caproni, Márcio Piratello, Henrique Andrade, José Albuquerque
Convidado 
Walter Suemitsu – Decano do Centro de Tecnologia da UFRJ

Aprovadas as Atas dos dias 13 de março de 2007 e 03 de abril de 2007,
sem alterações. A ata do dia 20 de abril será aprovada na próxima
reunião ordinária do Conselho Deliberativo.

EXPEDIENTE

Prof. Bartholo abriu o Expediente às 9:30h, passando a palavra ao Prof.
Rochinha.

Prof. Rochinha – fez breve relato sobre alguns assuntos mais relevantes
discutidos na reunião do Centro de Tecnologia, com impactos de curtos e
médios prazos: revitalização dos Canais do Cunha e do Fundão,
programa apresentado pela Secretaria Estadual de Meio Ambiente –
parece que vai ser efetivado com o financiamento PETROBRAS.
Possibilidade de ser contemplado com novas tecnologias. A
preocupação é com o local da matéria a ser depositada; Plano de
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Desenvolvimento de Educação – tem várias medidas em todos os
seus seguimentos: estímulo para aumento de vagas na graduação;
aumento de autonomia de contratação de docentes, para vagas que
forem abertas por demissões e aposentadorias; foi criada uma
Comissão pela ADUFRJ para discutir essas propostas. Criação do
Programa de Pós-graduação em Engenharia Ambiental em
associação com a POLI e Escola de Química - entende que
potenciais conflitos podem afetar a COPPE pela superposição. Pediu
vistas ao processo.  

Profa. Angela – solicitou  inversão de pauta: discutir o item II antes da
apresentação da Prestação de Contas 2006. Aprovado.

PAUTA

I.	Homologações

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para
Progressão Vertical para Professor Associado, da Profa. Márcia
Walquíria de Carvalho Dezotti do Programa de Engenharia Química da
COPPE/UFRJ. 

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para Estágio
Probatório do Professor Frederico Caetano Jandre de Assis Tavares do
Programa de Engenharia Biomédica da COPPE/UFRJ. Período:
22/08/2002 a 21/02/2005.

Homologada a composição da Banca Examinadora para Avaliação
do Relatório de Progressão Horizontal do Professor Príamo
Albuquerque Melo Júnior do Programa de Engenharia Química da
COPPE/UFRJ. Categoria: Adjunto II para Adjunto III. Período:
22/08/2004 a 31/12/2006.

Membro Interno
Alberto Cláudio Habert – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Eduardo Mach Queiroz – EQ/UFRJ
Membro da CAD
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Nestor Alberto Zouain Pereira – COPPE/UFRJ

Homologada a composição da Banca Examinadora para Avaliação
do Relatório de Progressão Horizontal do Professor Antonio Maurício
Ferreira Leite Miranda de Sá do Programa de Engenharia Biomédica da
COPPE/UFRJ. Categoria: Adjunto III para Adjunto IV. Período:
03/04/2004 a 30/06/2006.
Membro Interno
João Carlos Machado – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Lílian Fernandes de Oliveira – EEF/UFRJ
Membro da CAD
Sérgio Álvaro de Souza Camargo Júnior – COPPE/UFRJ

Homologada a composição da Banca Examinadora para Avaliação
do Relatório para Progressão Vertical para Professor Associado do
Professor Max Suell Dutra do Programa de Engenharia Mecânica da
COPPE/UFRJ.
Membros da Banca
José Herskovits Norman – COPPE/UFRJ
Átila Pantaleão da Silva Freire – COPPE/UFRJ
Belkis Valdman – Escola de Química – UFRJ
Adelaide Maria S. Antunes – Escola de Química – UFRJ
Krishnaswamy Rajagopal – Escola de Química – UFRJ
Ricardo de Andrade Medronho – Escola de Química - UFRJ

Todos os processos foram aprovados.

II.	Aprovação da Utilização da Área ocupada pelo Grêmio da
COPPE/UFRJ. Relatora: profa. Angela Uller

Profa. Angela – comentou que através de solicitação do prof. Levi,
Pró-reitor,  esse Conselho deve aprovar a utilização da área ocupada
pelo Grêmio da COPPE, já deferida há muitos anos, constituindo uma
pessoa jurídica. 

Sr. Eduardo – perguntou se é competência desse Conselho aprovar a
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concessão de espaços no âmbito do CT; questionou se já houve
aprovação por esse Conselho.

Prof. Bartholo – lembrou que foi feita uma solicitação pela Reitoria,
instância superior à COPPE. 

Prof. Infantosi – disse que área ocupada é por tempo determinado.

Prof. Bartholo – colocou em votação a aprovação da utilização
da área ocupada pelo Grêmio da COPPE.  Aprovado por unanimidade.

III.	Prestação de Contas 2006 – Relatora: profa. Marilita Braga

Prof. Bartholo – solicitou à profa. Marilita que apresentasse a
Prestação de Contas. Observou que o prof. Walter, Decano do CT, foi
convidado para acompanhar a apresentação.

Profa. Marilta – comentou que o CISI é o responsável pelo novo
sistema e que esta prestação de contas contou com participação do
prof. Álvaro Coutinho, atual Diretor de Finanças.

Prof. Bartholo –  colocou em discussão a apresentação da
prestação de contas.

Profa. Marilita – fez a proposta de que o Conselho verificasse os
mecanismos necessários para garantir a prestação de contas anual
obrigatória.

Prof. Infantosi – observou que a apresentação segue o Regimento do
CD, em cumprimento ao Parágrafo 3o. Artigo 5º.

Profa. Marilita – ponderou que o Regimento não é totalmente
explícito, pois cita relatórios e não especificamente a prestação de
contas.

Prof. Legey – concordou com essa proposta e reiterou a necessidade da
especificação sugerida.
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Prof. Álvaro -  sugeriu criar mecanismos de inclusão de prestação de
contas dos Programas da COPPE. 

Prof. Walter – agradeceu o convite e é com satisfação que participa
desse Conselho. Fez algumas observações com relação aos itens
apresentados, em especial sobre a Segurança do CT. Contou que houve
uma negociação com a Reitoria, com aprovação do CONSUNI, que
parte do overhead será repassado para as Decanias, portanto, com
menos despesas da COPPE. A partir de junho será feito o repasse da
verba. Estudos estão sendo feitos para construção de rampas para
cargas, com um orçamento elevado, que está sendo negociado. Com
relação à manutenção, a Decania irá exonerar a COPPE dessas
despesas. Comentou que a questão de parceria deverá continuar
existindo  para o bom andamento dos sistemas já utilizados pela Decania
do CT e pela COPPE.

Prof. Ney – sugeriu levar o mesmo tipo de negociação com a Reitoria,
já que as negociações com a Decania está com bom andamento,
com esse trabalho em conjunto. Concorda que os Programas devem
prestar contas.

Prof. Romildo – fez as seguintes sugestões: melhorar a eficiência com
relação à segurança, controlando acessos, já que estamos tendo a
resposta adequada aos recursos gastos; aumentar a eficiência da
limpeza e de manutenção.

Prof. Álvaro – solicitou retorno de qualquer problema que esteja
ocorrendo à Diretoria Administrativa.

Prof. Walter – observou que controlar acesso é complicado devido às
várias entradas espalhadas pelo CT. Disse que há algum tempo atrás a
Reitoria faria a distribuição de crachás, o que não ocorreu por falta
de verbas. Com relação a limpeza, o contrato está sendo revisto; há
uma demanda enorme no CT que está sendo revista aos poucos e a
Decania está estudando formas de melhorar essa questão.

Prof. Farias – parabenizou a prestação apresentada pela Diretoria
Administrativa e Financeira. Comentou que esse é o momento para
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refletir o futuro da Instituição com relação aos recursos financeiros.

Sr. Eduardo – ficou contente sobre a menção de um planejamento
estratégico para o futuro próximo da Instituição. Deve-se criar um
sistema único que utilize e mesma metodologia e indicadores. Devemos
desenvolver essa cultura.

Prof. Figueiredo – comentou que foi demonstrado, ao longo desses
quatro anos, a clareza dos gastos da Instituição, com  a prática de
administração de maneira muito positiva levantando questões de
gastos com relação a despesas que deveriam ser da Reitoria e da
Decania. Também concorda que os Programas apresentem um
demonstrativo de utilização dos seus recursos. Parabenizou a Diretoria.

Prof. Bartholo – disse que a Comissão de Legislação e Normas
elaborará um documento que se faça disso uma prática, com proposta
abrangente para a Instituição.

Prof. Infantosi – parabenizou a Direção com a  apresentação do
demonstrativo financeiro incorporando itens finais, com a sua
interpretação do conjunto dos números apresentados, tanto no seu
planejamento e nos gastos efetivos.  Fez algumas colocações nas
quais gostaria de ter esclarecimentos com os impactos no futuro com
relação a despesas que seriam excluídas. Perguntou se há
negociação com a Reitoria.

Prof. Walter – comentou que pode negociar também com a Reitoria.  
Lembrou que tem que se tirar o mito de que a COPPE é rica,  pois não
há obrigatoriedade da COPPE em arcar com despesas de segurança e
limpeza.  Com relação ao overhead, será solucionado. Comentou,
também, que a cultura tem que mudar e que não podemos depender
dos recursos do Governo, e demonstrar que é responsabilidade da
UFRJ.

A Comissão de Planejamento e Desenvolvimento aprovou a
apresentação do relatório de Prestação de Contas  da COPPE –
2006.

Prof. Bartholo – submeteu a aprovação da Prestação de Contas da
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COPPE - 2006. Aprovado por unanimidade.

IV.	Nova Composição das Comissões do Conselho Deliberativo

Prof. Bartholo – fez a apresentação da composição das
Comissões abaixo relacionadas.

Comissão de Ensino e Pesquisa – permanecem os profs. Luiz Pereira
Calôba, Alberto Gabbay Canen e Ney Roitman. Aprovado.

Comissão de Planejamento e Desenvolvimento – o prof. Marcelo Neves
participaria das reuniões, não como membro ativo. O prof. Guilherme
Horta Travassos, que já vem contribuindo ativamente, foi convidado para
participar efetivamente da Comissão. Membros: Antonio McDowel de
Figueiredo, Carlos David Nassi, Guilherme Horta Travassos. Aprovado.
Foi solicitado aos representantes dos funcionários
técnicos/administrativos que indiquem um funcionário para fazer parte
dessa Comissão. Aprovado.

Comissão de Legislação e Normas – será recomposta, através de
entendimentos com prof. Amaranto. Foi sugerida a inclusão do prof.
José Farias, Eng. Metalúrgica e de Materiais, e da Sra. Vanda Borges,
da Gerência de Recursos Humanos.  Aprovado.

Prof. Bartholo – comentou que seria interessante abrir a possibilidade da
participação do Corpo Discente nas Comissões constituídas.
Aguardará uma proposta. Observou que nesse intervalo de tempo as
Comissões pré-existentes continuarão em funcionamento. Mencionou
criar uma nova Comissão: a Comissão de Comunicação,
contribuindo com a Assessoria de Comunicação já existente, 
imaginando que uma das atribuições poderia ser um Boletim
Eletrônico, concebido e apresentado como melhor instrumento de
divulgação das reuniões do Conselho Deliberativo.

Como não haverá tempo hábil para discutir os outros itens da pauta, o
prof. Bartholo sugeriu passá-los para a próxima reunião ordinária. Foi
sugerido, também, pelo prof. Bartholo, transferir a reunião ordinária do
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CD do dia 05 de junho para a semana seguinte, para não conflitar com
as Eleições para Diretor da COPPE, que ocorrerá nesse dia.
Aprovado.

Prof. Nassi – observou que a prestação de Contas da Fundação
será encaminha via eletrônica para todos os membros desse Conselho e
a apresentação será em reunião extraordinária, agendada
posteriormente. 

Nada mais havendo a tratar, o prof. Bartholo, Presidente do Conselho
Deliberativo, encerrou a sessão às 13:00h.

Prof. Roberto Bartholo
Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo
Secretária do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ

Início: 09:30h
Término: 13:00h

Ata aprovada em 03/07/2007
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